

# Городская газета

№ 156 (16786) Среда, 20 августа 1997 г.

## ПЕРВЫЙ РАУНД

В пятницу в ДК имени Ярославского состоялось расширенное заседание чрезвычайной комиссии по сбору налогов.

Перед присутствующими, а руководителями предприятий всех форм собственности, частных торговцев набралось полный зал, поочередно выступили заведующая отделом экономики горадминистрации Т. В. Фрошайзер, заведующая финансовым отделом В. С. Юрочкина, руководители налоговой инспекции, полиции, прокуратуры и председатель городского Собрания А. Г. Волегов. Смысл всех выступлений один - положение с собираемостью налогов, несмотря на все усилия новой администрации и силовых структур, остается критическим. Многомесячные задолженности по зарплате бюджетникам - учителям, медикам, коммунальщикам и так далее - не сокращаются. В то же время, как сказал один из «силовиков», «предприниматели занимаются саботажем», укрывая всеми способами свои доходы от уплаты налогов. По самым приблизительным подсчетам, в «тени» остаются больше половины товарооборота. Правительство требует ужесточить работу по собираемости налогов. Но оридинарными мерами быстро поправить ситуацию с пополнением городской казны, и соответственно кошельков работников

бюджетной сферы, вряд ли удастся.

Вот и решил мэр Г. В. Коняхин на неординарный шаг - ввести с 1 августа 1997

года единовременный залоговый

платеж: для

предприятий всех форм собственности в размере 50 миллионов рублей, для финансово-кредитных учреждений, страховых компаний и частных предпринимателей всех видов деятельности, включая материальные услуги, в размере 20 миллионов рублей. Этот платеж предписано внести в два этапа равными долями - до 20 августа и до 20 октября 1997 года, и он засчитывается в уплату налогов местного бюджета.

В чем смысл этой акции? Правительство для стимулирования регионов готово за каждый собранный «живой рубль» на местах давать еще рубль из госказны. А Тулеев как-то обмолвился, что будет давать даже два. Таким образом, если, к примеру, в Ленинске-Кузнецком собирается 10 миллиардов рублей «живьем», то городской бюджет дополнительно получает еще 10, а то и, если губернатор не шутит, 20 миллиардов. Причем эти льготы будут действовать

только до 1 января следующего года - именно такой срок дал президент на решение в стране проблемы погашения задолженности по зарплате.

Понятно желание мэра, бывшего коммерсанта, воспользоваться такой возможностью.

Если бы удалось быстро собрать крупные суммы, то не только хватило бы на зарплату бюджетникам, но и, возможно, осталось бы на благоустройство города - допустим, ремонт той же обветшалой школы № 2, доведения до ума теплоснабжения второго микрорайона и так далее.

Но у кого и как быстро взять эти «живые» деньги? Коняхин решил «напрячь» прежде всего своих бывших коллег - частных предпринимателей. И достаточно стably работают бизнесмены, насколько известно, эту идею поддержали.

Но вот мелкие торговцы, составляющие большинство в зале ДК имени Ярославского, это распоряжение администрации восприняли в штыки. Практически все выходившие к микрофону чуть ли не со слезами говорили, что двадцать миллионов за квартал им не потянуть. Особенно, если ты только-только начал свое дело. Постепенно заседа-

ние переросло в словесную перепалку чуть ли не базарного характера.

Страсти накалялись - мэр настаивал в жесткой форме на своем, зал - на своем. В конце концов как-то смягчил ситуацию начальник налоговой инспекции Е. П. Катихин, предложивший пересмотреть распоряжение в сторону изменения формулировки платежа - не залогового, а авансового - и, главное, его большей дифференциации, в зависимости от доходов предприятия или частного предпринимателя. В свою очередь, прокурор города также признал, что распоряжение требует доработки и в плане законности.

В целом заседание оставило довольно тягостное впечатление. По большому счету, нынешний выход мэра на «ринг» оказался сырьим. Но, зная характер Коняхина, можно предположить, что это не окончание схватки, и вслед за первым раундом будет второй, третий, только более подготовленные. К тому же Тулеев на одном из недавних совещаний с главами городов сказал, что у предпринимателей теперь всего два пути - либо платить, как положено, налоги, либо - в Лефортово...

Так что, в данной ситуации, наверное, единственный выход - разумный компромисс между властями и бизнесменами всех уровней. Но будет ли он достигнут в нашем городе?

И. ЧИКУРОВ.

ший доставлен в больницу. Телесные повреждения, причиненные ему, относятся к разряду тяжелых.

### Мотоцикл - не игрушка

9 августа в дежурную часть УВД города поступило сообщение из «Скорой помощи» о том, что на ул. Шелковичной мотоциклом сбита женщина. Она была доставлена в больницу Лесного городка с диагнозом «черепно-мозговая травма». Состояние пострадавшей усугублялось еще и тем, что она является инвалидом I группы.

До двух часов ночи продолжалась в те сутки работа розыскной группы. Показания очевидцев были незначительны - цвет мотоцикла коричневый, седоками были молодые парни. Мотоцикл найденный в летней кухне дома № 36 по ул. Партизанской соответствовал описанию.

Как выяснилось, он был бесхозным, собраным из частей самых различных мотоциклов, номер на раме сбит: Двое подростков, один - 14 лет, другой - десятилетний, нашли его, привели домой и в тот день решили покататься. Результат поездки вам уже известен.

Ребята, в силу своего возраста, даже не достигли уголовной ответственности за содеянное. Отвечать за них придется родителям. Скажем прямо, в этой истории - только одна глубоко пострадавшая. А ведь случай управления мототранспортом детьми не единичен, как неоднократны и нарушения несовершеннолетними правил уличного движения. В который уже раз хочется поинтересоваться, как могут родители приобретать мототранспорт в подарок своему несовершеннолетнему ребенку или спокойно относиться к тому, что он «оседлал» своего железного коня? Под-

## СКОРО - ЗА ПАРТЫ

«Городская газета» продолжает следить за ситуацией по подготовке школ к новому учебному году. Как сообщила заведующая отделом образования Н. М. Голянская, со временем публикаций «Школы пахнут краской» произошли значительные сдвиги в лучшую сторону.

Прежде всего горадминистрация взяла на себя прошлогодний долг в 3,6 миллиарда рублей за выполненные объемы работ трестом «Ленинскшахтострой» на строительстве школы № 19. В данный момент идет комплектование этой школы необходимым оборудованием - прежде всего для кабинета химии и физики, спортзала, столовой. Проплатой счетов занимается лично первый заместитель мэра Б. М. Мамаев. Сейчас есть полная уверенность, что школа будет сдана в намеченный срок.

Начат ремонт крыш в школах № 1 и 2. В целом школы города готовы к приему учащихся. Исключение составляет только школа № 44 в Польсаеве. Там здание разваливается буквально на глазах и сейчас ведутся необходимые работы по укреплению стен и фундамента. К сентябрю они еще не завершатся, и на первом этаже уроки вести не будут. Но дети не пострадают - переоборудован под занятия начальных классов детский сад.

Самая тревожная сегодня обстановка с выплатой задолженности по зарплате работникам образования. Общая сумма долга превышает 22 миллиарда. Разом погасить ее, конечно, не удастся. Но горадминистрация принимает все меры, чтобы к началу занятий хотя бы частично заплатить педагогам.

Во всяком случае, на первое сентября готовится проведение большого городского праздника - Дня знаний, центром которого станут ДК имени Ярославского и городской парк.

А в эти дни организованы школьные ярмарки в Центре города и в первом микрорайоне (магазин № 23).

И. КАТИН.

росток, не имеющий права вождения, не знающий правил, но разъезжающий по улице, полной движущихся, всегда подвергает опасности не только собственную, но и жизнь других людей.

### А был ли нужен нож?

В одном из домов по ул. Чехачева был поднят труп мужчины. Хозяин дома уверял сотрудников милиции, что в данном случае речь идет о простом несчастье. К слову, у него самого была пробита голова.

Как удалось установить следствию, в этом доме между хозяином и его гостем возникла самая обычная ссора на почве самой обычной бытовой пьянки. А от ссоры до драки - рукой подать. Хозяин, правда, пострадал, но вот его неудачные «маневры» с ножом следствием сегодня расцениваются как превышение норм необходимой обороны. А в результате - возбужденное уголовное дело.

### Труп у реки

1 августа в районе реки Ини был поднят труп неизвестной женщины. Внешне было трудно сказать, в результате чего она погибла. Однако судебно-медицинская экспертиза установила, что пострадавшая была задушена.

Следствие по данному делу находится в первоначальной стадии, пока лишь можно сказать, что установлен человек, который причастен к данному происшествию.

Подборка составлена по материалам, предоставленным УВД и прокуратурой города.

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### Долго не побегает

В районе шахты имени Кирова на улице Партизанской молодая женщина испытала весь ужас от нападения грабителя. Неизвестный сорвал с шеи женщины цепочку с крестом.

Поиски похищенного увенчались успехом, а вот нападавшему удалось скрыться. «Долго не побегает», - убеждены сотрудники уголовного розыска. Надо сказать, что их уверенность имеет под собой основание - процент раскрываемости нераскрытых преступлений в нашем УВД гораздо выше областного.

### И брат пошел на брата

В одном из домов улицы Свердлова в тот день тихо-мирно сели за бутылку водки два родных брата. Один из них в прошлом судим, оба в настоящем время нигде не работают. «А следовательно, пьют», - объяснили работники милиции. Хотя трудно понять логическую цепочку между понятиями: пьющие люди, не имеющие средств к существованию.

Веселье, к сожалению, имело печальный исход. Один из братьев поднял руку на другого. Потерпев-

**ШКОЛА** в Лесном городке, похоже, к 1 сентября будет готова принять первых учеников. Рабочие АООТ «Ленинскшахтострой» доводят до ума учебную часть здания.

Трудятся они и на некоторых других объектах. А вот получают ли зарплату? Этот вопрос - к генеральному директору предприятия Г. П. БАРАНОВУ.

- Как вы знаете, в июне мы вместе с коллегами из других городов несколько раз пикетировали здание областной администрации. Мы требовали оплаты выполненных объемов за вторую половину прошлого года и за первую - нынешнего. Прежняя администрация обещала составить график погашения задолженности. И действительно составила. Но вместо положенных 42 миллиардов рублей получено на сегодня только 3121 миллион.

Тем не менее эти деньги помогли хоть чуть-чуть снизить долг по зарплате нашему коллектику. Некоторые получили по 200-300 тысяч рублей, но это уже лучше, чем совсем ничего.

Сейчас начали понемногу выдавать зарплату за сентябрь прошлого года. А всего за 1996 год долг по зарплате на предприятии составляет 900 миллионов рублей. Про текущий я уже не говорю.

**- И все же вы продолжаете работать?**

- Если мы их прекратим, лучше от этого никому не будет. За выполненные объемы, хоть и с опозданием, все равно когда-нибудь заплатят. А если будем сидеть, техника и оборудование будет простаивать, долги по налогам - расти, кроме вреда производству и людям, подобные действия ничего не принесут. Тем более под школу нам дали 450 миллионов рублей. А значит, мы смогли их отдать коллективу в счет зарплаты.

Основные работы ведем именно на

школе. Кроме того, работаем на ортопедическом отделении Клинического центра, на теплотрассе в районе ЦДК,

наших отпусках.

**- Новая областная администрация как-то входит в ваше положение?**

- В начале августа руководители строительных подразделений из нескольких городов Кузбасса, и я в том числе, направили письмо Тулееву, где описали ситуацию, которая сложилась в нашей отрасли в последнее время. И

рые нельзя не учитывать. Во-первых, наше предприятие нужно городу. Оно оснащено всей необходимой техникой и оборудованием. Люди, работающие здесь, имеют соответствующую квалификацию. И потом, оно базируется в Ленинске, никуда отсюда переезжать не собирается.

А во-вторых, у нас 780 пенсионеров, которых мы не вправе бросить на произвол судьбы. Пенсия пенсий, но им часто бывает нужна помочь предприятию, без которой практически не выжить: например, стройматериалы, путевки, транспорт и т. д. Кроме того, есть целый ряд строителей, которые получили на наших объектах производственные травмы и стали инвалидами. И по регрессным искам АООТ «Ленинскшахтострой» платит им пособие. Если предприятие перестанет существовать, этим людям придется очень трудно.

И вообще, мы все-таки надеемся исправить свои дела. Дайте нам оплачиваемую работу - и мы погасим все свои долги! Более того, построим для города столько социально важных объектов, сколько ему необходимо. Мы рядом, с нас можно спросить за сроки, за качество, если вдруг оно окажется не таким как надо. Но если мы обанкротимся, сколько рабочих мест потеряет город! А главное, он лишится своего строительного подразделения, с которым удобно и надежно сотрудничать. Поэтому я хочу, чтобы свет в конце тоннеля появился и наше предприятие обрело перспективу. Мы можем и хотим работать для города во всю силу. Пусть же наше желание станет реальностью!

Интервью взяла  
А. КОЛЧИНА.

## ТРЕСТ ОБЪЕКТЫ НЕ БРОСАЕТ

*Рынок: проблемы, решения*

строим угольный склад на центральной котельной, взялись готовить к зиме дома по улицам Суворова, 12/1 и Пушкина, 82. К сожалению, совсем не работаем на второй очереди томского водовода и третьей очереди городских очистных сооружений. Эти объекты сняты с финансирования. Продолжаем строительство 117-квартирного жилого дома в квартале Профсоюзном. Он предназначен под программу сноса ветхого жилья, для семей воинов - «афганцев», «чернобыльцев» и некоторых других льготных категорий. Оплачиваться работы на нем должны из федерального бюджета. Но он не платят. И мы строим его за счет собственных оборотных средств, понимая, что это - для людей, и надеясь, что работы будут оплачены. Из-за того, что объемы низкие, часть коллектива находится в вынужден-

попросили на нее повлиять. Аман Гумирович передал наше письмо своему заместителю по вопросам строительства Неустроеву - для исполнения. Но тот пока ничего не сделал. Поэтому в ближайшие дни мы намерены снова заявить о предстоящем пикетировании. Может, это как-то ускорит решение нашей проблемы:

**- Григорий Петрович, а не проще ли объявить предприятие банкротом?**  
Ведь ваши долги в бюджет растут, когда-нибудь они превысят стоимость всего вашего хозяйства. Зачем этого дожидаться? Если сейчас все продадите с аукциона, то хоть с людьми по зарплате рассчитаетесь.

- На первый взгляд, это, конечно, проще. Но тут есть два момента, кото-



СИБИРСКИЕ ПРОСТОРЫ...

Фото В. СЕМЕНОВА.

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### СКОЛЬКО ДЕНЕГ НУЖНО НА ЖИЗНЬ?

В июле величина прожиточного минимума в среднем на душу населения составила 446138 рублей.

Как сообщили пресс-службе в департаменте труда, это на 1,4 процента больше, чем в предыдущем месяце. По-прежнему самый высокий показатель - для детей в возрасте от 7 до 15 лет. По сравнению с прошлым месяцем он увеличился на 1,2 процента и составил 550680 рублей.

На полтора процента больше стал прожиточный минимум для пенсионеров - 381148 рублей.

### ЗА ККМ СПРОС ЖЕСТКИЙ

Несмотря на принимаемые меры по контролю за использованием контрольно-кассовых машин при расчетах с населением, количество выявленных нарушений не снижается.

В прошлом году нало-

зерах пополнения доходной части бюджета, либо - о сокращении необоснованных расходов. Нужно звонить по телефонам 23-41-97 и 23-22-20.

А. Г. Тулеев ждет от кузбассовцев предложений об улучшении социально-экономического положения нашего региона, направленные на ликвидацию задержек выплаты пенсий, детских пособий, заработной платы, усиления социальной защиты населения.

Все ваши предложения будут проанализированы, будут даны поручения для их использования. Лучшие предложения будут отмечены специальными премиями.

Междугородний разговор по телефонам 23-22-20 и 23-41-97 до трех минут производится бесплатно.

А. Г. Тулеев выражает уверенность, что все, кому небезразличны проблемы и насущные нужды Кузбасса, активно откликнутся и сообщат свои предложения.

По сообщению пресс-службы администрации Кемеровской области.

## КТО ПЛАТИТ МЕНЬШЕ?

Уже два года в МПТЖХ действует отдел субсидий. Он производит расчет компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг малообеспеченной категории горожан. Эти компенсации предусмотрены официальными документами Правительства РФ с целью облегчить быт социально слабозащищенных слоев.

На учете в жилищном тресте таких льготников семьсот человек. Но, учитывая все аспекты льгот, для нашего города эта цифра слишком мала. Вероятно, не все нуждающиеся знают о том, что существует возможность получать дотацию на квартплату. Ведь, кроме субсидии, имеются еще двадцать девять видов льгот, предусмотренных программой социальной защиты граждан. Квартиросъемщики, а особенно пожилые, редко следят за правительственными документами и поэтому порой остаются в неведении.

А «география» льготников широка. В отдел субсидий могут обратиться безработные, стоящие на учете в центре занятости. Могут - родители многодетных семей, имеющие троих и более детей в возрасте до восемнадцати лет, с доходом на каждого члена семьи, не превышающим минимального размера оплаты труда в месяц, учитывая суммарный семейный доход. На субсидию вправе рассчитывать инвалиды всех групп, одинокие пенсионеры, ветераны труда на пенсии, инвалиды и участники военных действий Великой Отечественной войны, а также более поздних, на территории других государств. И еще ряд других категорий.

При этом специфика такова, что субсидия получается порой незначи-

### Социальная сфера

рублей пенсии. Субсидия ей как пенсионерке составляет около 15 тысяч рублей. А еще 28 тысяч рублей она вправе не платить за жилье как однокомнатная неработающая пенсионерка (то есть проживающая и прописанная на данной площади одна). У Л. В. Коротких субсидия составляет всего две тысячи рублей, а как однокомнатная пенсионерка ей причитается еще 22 тысячи рублей. Ежемесячная доплата в тридцать тысяч рублей полагается М. С. Шоповой как инвалиду. Для одних эти суммы не значительны, а кому-то позволяют сократить или вообще избежать долгов по оплате жилплощади.

Мы привыкли к тому, что десятилетиями применяющиеся обязанности и некоторые льготы в оплате жилплощади оставались неизменными и после распада СССР. Число их даже несколько сократилось. Поэтому то, что предлагает жилищное законодательство сейчас, для многих - новость. Особенно для людей, не читающих центральную прессу.

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

# ФУТБОЛНАЯ



№ 58



ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

## ЧУДА НЕ ПРОИЗОШЛО

«Заря» - «Анжи» (Махачкала), 10 августа, 26-й тур, г. Каспийск, центральный стадион, 4000 зрителей, счет 0:4.

Судья российской категории (р-к): Дудкин, Находка.

«Заря»: Потапов, Момотов, Барышев, Кириллов, Янотовский, Епураш, Гумеров, Дзюбенко (Булейко, 55), Яркин (Егоров, 53), Рябов (Соенков, 58), Топоров.

«Анжи»: Мананников, Избулатов, Агаев, Кафаров, Ахмедов, Вершинин, Лушников (Агапов, 52), Серхав (Одиев, 76), Шелик, Ашурмамадов (Пахрутдинов, 81), Госанбеков.

Наказание: желтые карточки - Рябов, Избулатов, Лушников, Серхав.

Удаление: красная карточка - Гумеров.

Голы: Ашурмамадов - гол на 38-й минуте, Госанбеков - три гола на 65-й, 72-й, 83-й минутах.

«Заря» - «Уралан» (Элиста), 13 августа, 28-й тур, г. Элиста, стадион «Уралан», 5000 зрителей, счет 0:1.

Судья: Тихомиров (р-к, Москва).

«Заря»: Потапов, Момотов, Барышев, Кириллов, Янотовский, Епураш, Егоров (Быковский, 80), Дзюбенко, Куксов, Рябов, Топоров (Дзуцев, 65).

«Уралан»: Алексеев, Терещенко, Анненков, Литвинов, Игнатьев, Кормильцов (Ляпкин, 87), Тутиченко, Смертин, Яшкин (Ковалюк, 79), Иванов, Алексенов (Грачев, 81).

Наказания: желтая карточка - Дзюбенко.

Голы: Алексенов - гол на 23-й минуте.

Рано утром 9 августа знакомый всем нам красавец «Вольво» под шум дождя увозил заринцев в сторону Кемеровского аэропорта на очередную игру чемпионата России. Водитель автобуса Евгений Строганов, провожая футболистов, пожелал им пуха, ни пера. «Дождь - к удаче», - подумали тогда ребята. Но чуда не произошло. Сегодня «Заря» занимает 20-е место. Впервые за время существования команда опустилась в турнирной таблице так низко. «Впереди еще десять игр, причин для отчаяния пока нет», - примерно так рассуждают любители футбола, не утратившие веру в команду. «Что я думаю о «Заре» спросите меня, пожалуйста, после трех очередных домашних матчей», - сказал второй тренер «Зари» Владимир Смородников, - а пока рано делать выводы.

Действительно, цыплят по осени считают, это успокаивает всех, кто болеет за «Зарю». По итогам нынешнего сезона пять

команд перейдут во вторую лигу. А такого исхода, понятно, никто не ждет, вот и кипит борьба на нижних «этажах». И если считать, что две путевки на вылет уже забронированы, то с тремя остальными «вольчьими билетами» - никакой определенности.

То, что команда самобытна, однозначно, иначе она не будоражила бы умы и сердца своих поклонников и недоброжелателей. Специалисты футбола, инспекторы матчей и судьи в начале нынешнего чемпионата сошлись в одном мнении, что «Заря» - самый перспективный и сыгранный коллектив в первой лиге. Заметно усилил состав и сохранив практически всех перспективных футболистов, команда вступила в новый сезон с большими надеждами... Пожалуй, ломка началась с неожиданным уходом Смертина.

С Алексеем мы виделись пару раз в Элисте, - рассказывает капитан команды Эдуард Барышев. - Игра в Каспийске началась для нас удачно, -

шев, - понимали, что ему неловко перед нами и старались не заводить разговор об его уходе из «Зари». Что толку? Каждый вправе выбирать, а Смертин неплохо устроился, перспективы у него хорошие, ведь он талантливый футболист.

Честно говоря, мне было страшновато встречаться в день приезда в Ленинск-Кузнецкий с заринцами, не хотелось видеть понурых, как я предполагала, футболистов, задавать вопросы, тем самым «сыпать соль на рану». Но реакция парней на диалог с корреспондентом приятно удивила.

- Настроение у нас не грустное, а наоборот, - ответил Владимир Яркин, - нет причин оправдываться, потому что в большом спорте всякое случается.

Владислав с воодушевлением начал рассказывать о выездных матчах с «Анжи» и «Ураланом», затем подошли Эдуард Барышев, Сергей Топоров...

- Игра в Каспийске на-

чалась для нас удачно,

вспоминали ребята, - первые полчаса мы переигрывали соперников, чуть не забили голы - были два хороших момента.

- Один мяч влетел в ворота «Анжи», Сергей постарался, - скрутился капитан, - да вот судья объявил этот момент вне игры...

Футболисты погрустнели, когда начали рассказывать об удалении Томаша Гумерова.

- Со стороны его маневр действительно смотрелся грубейшим нарушением, - рассказывает администратор А. С. Скоропупов, - мы-то знаем, что Томаш - человек уравновешенный и никогда умышленно не пойдет на то, чтобы травмировать соперника. Но судья, наблюдая игру со стороны, сразу показал красную карточку и удалил Гумерова с поля. Очередные пять игр пройдут без него.

- Олег Кириллов вбросил мяч с ауга, - вспоминает Томаш. - Я пошел на мяч, чтобы сделать передачу. Когда я приготовился ударить по мячу, передо мной неожиданно появился соперник и я попал парню в живот. Он закричал.

... Очевидцы событий считают, что судья переборщил, отметив в протоколе матча «умышленное нарушение», но тренер при разборе и анализе игры строго сказал: «Пусть наказание послужит и Гумерову, и всем нам уроком, чтобы в дальнейшем мяч у соиерника отбирали чище».

По словам заринцев, после этого удаления, да еще одного пенальти, команда «поплыла», играя вдесятером большую часть времени (удалили Гумерова в конце первого тайма), несколько контратак все же предприняли, хотя и безуспешно.

«В Элисте мы дали

## ЛИДИРУЮТ НА ТУРНИРЕ

В городе Екатеринбурге проходит чемпионат России по футболу среди дублирующих составов команд первой лиги. В турнире принимают участие семь команд, среди которых и «Заря-дубль» с шахтами «Комсомолец».

Наши футболисты довольно удачно выступают на этих престижных соревнованиях. Из четырех проведенных матчей в трех «заринцы» одержали

М. НИКОНОВ.



бой, могли даже очко заработать», - сказал В. Яркин.

Взгляните на таблицу. Элистинский «Уралан» - лидер. В первом домашнем матче заринцы встретились с этой командой, играли на равных (нулевая ничья стала итогом встречи). На выезде «Заря» и близко не подпускала к своим воротам лидера, первый период закончился с нулевым счетом. Во втором Владислав мог бы (опять это «бы!») забить гол, да и сами элистинцы уже «всле-еле дышали», как вспоминают очевидцы.

- Не везет, - вздыхает Э. Барышев, - где-то нам в фарте не хватает, где-то - в умении. Но желание у команды хорошо сыграть остальные игры недодоломое. Мы понимаем,

Н. БАРАНОВА.

Пресс-служба ПФК «Заря».

## ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

### игр чемпионата России по футболу

#### Положение команд на 19 августа

	И	В	Н	П	Мячи	О
1. «Уралан»	25	19	4	2	46-11	61
2. «Металлург»	25	16	6	3	40-15	54
3. «Сокол ПЖД»	26	13	8	5	37-22	47
4. «Спартак»	26	14	3	9	40-26	45
5. «Лада-Митрополит»	26	12	6	8	49-41	42
6. «Локомотив» СП	26	11	6	9	23-24	39
7. «Газовик-Газпром»	26	11	5	10	24-22	38
8. «Анжи»	25	11	4	10	38-34	37
9. «Кубань»	26	11	3	12	43-43	36
10. «Локомотив» Ч	26	11	3	12	29-34	36
11. «Сатурн»	25	10	5	10	34-34	35
12. ЦСК ВВС-«Кристалл»	26	9	7	10	29-28	34
13. «Нефтехимик»	26	10	3	13	25-32	33
14. «Энергия»	26	8	8	10	35-37	32
15. «Дружба»	26	9	4	13	35-41	31
16. «Лада-Тольятти»	26	8	7	11	29-36	31
17. «Динамо»	26	8	7	11	32-41	31
18. «Иртыш»	25	7	10	8	24-28	31
19. «Уралмаш»	26	7	8	11	29-36	29
20. «Заря»	25	7	7	11	18-28	28
21. «Торпедо»	26	6	2	18	20-46	20
22. «Луч»	26	2	10	14	19-39	16



Выпуск № 8 (205)

## Вестник ГАИ

За 7 месяцев 1997 года в городе зарегистрировано 77 дорожно-транспортных происшествий, в которых 7 человек погибли и 83 травмировано.

По вине пьяных водителей совершено 5 аварий.

Так, 23 июля на улице Топкинской водитель С. П. Колодомов, управляя мотоциклом ИМЗ-8103 в состоянии алкогольного опьянения, сбил и травмировал пешехода В. Е. Шляхова, который, также находясь в пьяном виде, вышел на дорогу перед близко идущим транспортом.

С начала года за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения задержано 885 водителей. Среди них работники шахты «Октябрьская» С. Н. Горчаков, В. Е. Трофимов с шахтоуправления «Кольчугинское», А. П. Черепанов с шахты имени Кирова, А. В. Королев

с автоколонны 1337, В. В. Артемов с Полясаевской автобазы и другие.

Большую озабоченность вызывают дорожно-транспортные происшествия, связанные с травмированием пешеходов. По вине данной категории участников движения в этом году произошли уже 22 аварии, в которых 2 человека погибли и 20 травмированы.

С начала года задержаны и наказаны в административном порядке 3896 пешеходов. Среди них неработающий К. П. Алексин, В. Б. Лутошечкин с шахтоуправления «Кольчугинское», А. Н. Соболев с завода «Крок», В. Г. Тутов с шахты «Октябрьская», В. Ф. Безруков из «Сантехмонтажа», Н. П. Новожилов с шахты имени Кирова, С. П. Клименко с шахты имени Ярославского и другие.

Зачастую дорожно-транспортные происшествия случаются в зоне

действия пешеходных переходов, когда водители нарушают правила дорожного движения и сбивают пешеходов. Так это произошло 21 июля, когда водитель автобуса «Скания» А. В. Ханов, двигаясь по улице Суворова в сторону центра, напротив школы № 3 совершил наезд на пешехода В. И. Бигунова, пересекавшего проезжую часть по переходному переходу. От полученных травм Бигунов скончался в больнице.

Аналогичный случай произошел в этот же день на проспекте Кирова, когда водитель автомобиля ЗАЗ-965 Н. В. Тикунов в зоне действия пешеходного перехода сбил и травмировал пешехода Е. Ф. Мамонтову.

Вот почему пешеходам, находящимся даже на пешеходном переходе, необходимо быть очень внимательным и осторожными нерадивых водителей.

В. ВАСИЛЬЕВ.

снятие номерных знаков. Нарушение правил стоянки карается теперь только штрафом. При этом вашу машину не имеют права эвакуировать даже за отказ платить деньги на платных стоянках.

При этом инспектор

по-прежнему имеет право оштрафовать нарушителя на месте, но не более чем на один минимальный оклад. Если инспектор выписывает вам штраф больше, чем на 84 тысячи, - вы должны ехать в Сбербанк.

тыс. руб.

Езда без документов	- от 16700 до 42 тыс.;
управление машиной без госномеров	- от 42 до 84 тыс.;
машина с неисправным рулём или тормозами (единственный пункт, где сумма штрафа увеличена по сравнению с предыдущей);	- от 84 до 250 тыс.;
управление незарегистрированной машиной	- от 16700 до 42 тыс.;
управление машиной с неустановленными, нечитаемыми номерами	- от 16700 до 42 тыс.;
подача звукового сигнала в городе	- предупреждение;
нарушение правил установки спецсигнализации	- от 418 до 585 тыс.;
превышение скорости на 10-20 км/ч.	
езды без ремней безопасности, нарушение правил расположения машины на полосе	- от 16700 до 42 тыс.;
несоблюдение требований дорожных знаков и разметки, остановка и стоянка в неустановленном месте	- до 42 тыс.;
проезд на запрещающий сигнал светофора, въезд под «кирпич» или нарушение правил обгона и разворота	- до 84 тыс.;
пересечение сплошной разметки, нарушения при пересечении ж/д переездов,	
непредоставление преимущества машинам и пешеходам, имеющим на него право	
нарушение правил велосипедистами	- от 84 до 167 тыс.;
и пешеходами	- от 8400 до 42 тыс.;
те же нарушения, повлекшие материальный ущерб, - от 42 до 84 тыс.;	
те же нарушения, повлекшие телесные повреждения, - от 42 до 84 тыс.;	
нарушения правил перевозки крупногабаритных и опасных грузов	- от 84 до 250 тыс.;
повреждение дорожных сооружений и покрытий, светофоров,	
создание помех для движения	- от 84 до 417 тысяч.

## ВНИМАНИЕ: ДЕТИ!

1 ребенок и 19 травмировано. Анализ показывает, что 70 процентов пострадавших детей - в возрасте до 12 лет. Наезды на пешеходов составляют 85 процентов от общего количества автотравм.

Дети вовремя не замечают опасности на дороге. Так, например, на зеленый свет юные пешеходы спешат перейти проезжую часть, забывая о том, что в это время на разрешающий сигнал светофора поворачивает автомобиль и может сбить идущего мальчика и девочку.

Довольно часто дети допускают грубые ошибки, выбегая на дорогу из-за стоящих или движущихся машин, строений, кустов. Так, например, 12 июля на улице Сурикова 8-летний Вячеслав Гаврилов, учащийся школы № 11, при переходе проезжей части неожиданно выскоцил из-за стоящего транспортного средства и попал под колеса автомобиля ВАЗ-22121. В тяжелейшем состоянии мальчик был доставлен в больницу.

Однако обзору улицы могут мешать и сами движущиеся машины. Например, к пешеходному переходу медленно приближается грузовик. Ребенок вполне

справедливо оценил, что успеет вовремя перейти улицу. И вдруг из-за грузовика появляется легковая автомашина, которая ехала вдвое быстрее. В эту дорожную «ловушку» попадает около 8 процентов пострадавших детей.

Очень часто дети попадают под колеса автомобилей в результате какой-то игры или шалости на дороге. Чаще это бывает на тех улицах и дорогах, где интенсивность движения автотранспорта наибольшая. Например, 7 июля одиннадцатилетняя Таня Константинова, учащаяся школы № 13, в день Ивана Купала решила обливать водой не друзей, а проходящий мимо транспорт. Успев облить водой автомобиль, двигавшийся на противоположной стороне, Таня решила перебежать обратно. Но в это время ее сбивает автомобиль ЗАЗ-968М.

Необходимо отметить, что более половины автодорожных происшествий ежегодно происходят именно с мальчиками. Объясняется это особенностями формирования их нравственных, волевых качеств, врожденной тягой к риску, сильным ощущением.

Не только дети нарушают дорожные законы. С начала года в городе по вине

водителей совершено 9 дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 ребенок погиб и 9 травмировано. Например, водитель А. В. Бурденков, управляя автомобилем ИЖ-21251, на улице Черкасской сбил и травмировал пешеходов Е. В. Климову и М. В. Коротаеву, учащихся 1-й школы, которые шли по краю дороги. После этого водитель с места дорожно-транспортного происшествия скрылся.

По многолетним наблюдениям, пик детского дорожно-транспортного травматизма наступает в мае-июне и августе-сентябре. Большое число аварий с детьми происходит в первый месяц учебного года. Связано с тем, что многие юные горожане, вернувшись с загородных домов отдыха и лагерей, утратили навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.

В связи со сложившейся обстановкой с 25 августа по 8 сентября в городе проводится операция «Внимание - дети!», целью которой является стабилизация обстановки с детским дорожно-транспортным травматизмом. Поэтому всем нам, взрослым, необходимо повернуться лицом к этой проблеме и никогда не быть равнодушными наблюдателями.

В. ДАНИЛОВ.

Инспектор по агитации и пропаганде ПДД, капитан милиции.



В 1997 году на территории Кемеровской области зарегистрирован рост детского дорожно-транспортного травматизма: за 6 первых месяцев и 20 дней июля в автоавариях погибли 29 и травмировано 345 детей и подростков. Сложная обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом сложилась и у нас в городе.

С начала года в автоавариях погиб

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.



### Адрес редакции:

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
обл.,  
ул. Белинского, 15.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

\*\*\*

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.  
Заказ N 4708.  
Цена одного экземпляра - 600 руб.